

编者按：

全市骨干通讯员培训班近期在汉阴举办。此次通讯员培训为期2天，采取课堂授课与现场教学相结合的方式。在培训期间，全体学员参

赴火热一线，围绕项目建设、营商环境、数字经济、生态旅游4个主题进行实地采访。稿件形成后，《安康日报》编采人员对作品进行了一点评。在此，我们将全体通讯员采写的稿件进行了

梳理，按主题分为4个专版陆续刊登，以此鼓励全市通讯员再接再厉、再鼓干劲，为全市新闻宣传工作做出更大贡献。

汉阴高质量项目建设领跑高质量发展

9月21日，在汉阴县平梁镇义河村安康太伦新材料有限公司的展示大厅，展示着一些黑乎乎的物件，有大石块一样的锂电负极板板坯、车轮内胎一样的中保温筒、大电饭锅内胆样的石墨坩埚，也有比较精致小巧的石墨电极、石墨匣钵。

“你可别小看这些黑乎乎的东西，它们就是石墨深加工的产品，这些东西有一个最大的特征就是耐高温，比如这个坩埚，可以加温到3000多度，不会变形。韧性超过钢材，广泛应用于航空、航天领域。”该公司负责人陈总指着这些黑乎乎的产品向在场参观的人员一一介绍。

“我们正在建设的这个项目，分两期工程，其中一期工程已于8月份完工正式投产，二期工程已开工。目前一期工程生产的是年产10万吨的电极糊。二期工程完工后，主要生产炭基新材料，也就是年产5000吨特种石墨生产线及炭基材料技术研发中心。”县经贸局负责中小项目建设的副局长徐家骏天天蹲在工地，对该项目的建

设情况已倒背如流。

“下一步，公司将发挥炭基新材料产业链重点企业引领作用，积极引入下游石墨热场、电刷、电火花、高铁石墨滑板、开关继电器触头、航空石墨密封环、喉衬等高附加值的精深加工企业，努力打造成为全国炭基新材料龙头企业。”对公司未来的发展，陈总已经有了明确的定位。

陈总对公司未来蓝图规划的信心，来源于汉阴县的另外一个在建项目。位于城关镇月河物流产业园的汉阴县金坤实业有限公司3500平方米炭素科技研发中心项目正在建设中，在一片轰隆隆的施工声里，“长臂大力士”正在作业。

“本项目是与安康太伦新材料有限公司配套服务的一个项目，公司依托炭素行业发展良好态势，锚定全国炭素产业前端，以安康太伦新材料有限公司为桥梁，与湖南大学材料科学工程学院深度合作，搭建科技创新平台，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，开展炭素产业技术研发、专利申报、成果转化、企业孵化、中试

研制、人才培养的实践实训基地，共同研究和试验炭素新材料、新产品的核心技术攻关，推动汉阴县炭基新材料产业链不断发展和延伸，提高炭基新材料产业链科技水平，着力打造汉阴县百亿级炭素产业集群。”县经贸局负责该项目建设领导李远洲介绍。

今年以来，汉阴县以“三个年”活动为契机，把高质量项目建设作为经济稳中求进的重要抓手，高要求谋划项目，高质量建设项目建设。围绕重点领域，解放思想、转变观念、大胆谋划，在项目盘子的数量、质量、体量和深度上下功夫，滚动更新重点项目库，上半年共新谋划储备项目282个，总投资366.59亿元。在项目建设中落实“清单式管理、责任化推进”，挂图作战，倒排工期，46个市级重点项目全面开工建设，完成投资65.7亿元，为县域经济社会高质量发展赋予强劲动能。

(汉阴县乡村振兴局 吴静文)

“项目为王”绘就发展新画卷

金秋九月，丹桂飘香。走进汉阴县重点项目施工现场，塔吊林立、机器轰鸣、工人正日夜兼程加紧作业，确保项目按期建成投入。

今年以来，汉阴县紧紧围绕“三个年”活动，充分发挥县域优势，坚持“项目为王”，抓关键、找突破、促发展，绘就高质量发展新画卷。

心无旁骛围着项目转。汉阴县始终坚持问题导向，抢抓当前关键时期，盯紧抓实重大项目，持续强化“要素跟着项目走”保障机制，围绕重点项目建设和服务，持续完善招商项目优惠政策，强化招商项目全生命周期服务，创办好招商引引资活动。引进了安康太伦新材料有限公司、汉阴县金坤实业有限公司现代仓储加工中心、汉阴县果蔬加工仓储物流中心等项目。县委、县政府以政策要素保障加大支持力度，设立专班多级联动、协同配合，实施优化全流程代办、帮办机制，主动当好服务项目建设的“联络员、服务员”，全

力推动特种石墨、碳素、富硒粮油及特色产业纵深发展。

聚焦重点盯住项目抓。结合项目目前施工情况，工作专班盯进度、抓落实、求时效、高标准要求，科学推进工程进度，严格把控项目质量，强化落实项目管理。目前，太伦新材有限公司一期建设10万吨电极糊、2万吨负极板项目已经基本完成，二期5000吨特种石墨项目正在建设当中，计划今年11月建成投产，全部投产后可实现年产值11亿元，税收1.06亿元，可带动一百余人就业；汉阴县金坤实业现代仓储加工中心依托炭素行业发展良好态势，锚定全国炭素产业前端，以太伦新材料有限公司为桥梁，与湖南大学材料科学工程学院深度合作，搭建科技创新平台，进行研发与成果转化，带动炭基材料产业集群形成；果蔬加工仓储物流中心将成为该县果蔬仓储外运重要集散地，项目一期工程现已完成封

顶。

全力以赴扭住项目干。各项目责任单位以良好的干部作风为保障，持续提升营商环境，结合“定晒评”工作法，成立由政府主要领导任组长，分管部门负责人为成员的工作专班，定期召开项目建设推进专班工作会，同时对项目推进中各环节落实负责领导、责任部门、责任干部和办理时限，采取“红蓝绿”三色模式(工作任务未完成的标为红色，正在推进的标为蓝色，已经完成的标为绿色)对各项任务进行管理。项目责任负责人严格落实一周一次推进会，三天一次协调会，每天一次现场督导，及时发现解决在项目推进过程中出现的问题，争取“问题一发生、措施即制定、难题能解决”，确保高质量高效完成建设目标。

(石泉县城关镇 冯梦雪)



太伦新材料项目现场。汉阴融媒体中心 黄智发 摄

围着项目转 扭住项目干

春风借力千帆竞，项目潮涌逐浪高。今年以来，汉阴县以“三个年”为抓手，牢固树立“一切围着项目看，一切围着项目转，一切扭住项目干”的鲜明导向，有效调动全县积极因素，整合发展资源，集中人力物力，全力以赴抓项目、壮企业、强园区、兴产业，推动县域经济高质量发展。

机器轰鸣、工人忙碌，走进安康金坤实业有限公司现代仓储加工中心项目现场，到处是一片热火朝天的施工景象。该项目占地面积29.8亩，计划投资8000万元，主要从事炭基新材料研发、科技成果转化等。

今年以来，汉阴县树立“一切为项目建设让路”理念，结合县委提出的“定晒评”工作法，成立项目服务专班，实行项目化、节点化、责任化推进。采取定事、定人、定时限挂图作战，每个环节都落实负责领导、责任部门、责任干部、办理时限，对各项任务完成情况采取“红蓝绿”三色管理(工作任务未完成的标为红色，正在推进的标为蓝色，已经完成的标为绿色)，全面攻坚重点难点问题，确保各项工作任务高效推进，有力推动了项目快速建设。

“我们公司与湖南大学材料工程学院涂川俊教授团队合作研发的负极材料石墨化箱板已进入小试阶段，如期转化生产后，对负极材料关键的石墨化能耗的下降具有十分重要的意义。目前已拥有1个发明专利，3个研发课题。”安康太伦新材料有限公司负责人介绍。

今年以来，汉阴县始终围绕开工、保进度、促投产的工作基调，抢抓发展机遇，积极奋进。安康太伦新材料有限公司年产10万吨电极糊和5000吨特种石墨项目，一期10万吨电极糊在8月10日建成投产，2万吨锂电负极板9月底前进行试产；二期5000吨特种石墨预计2024年4月底前建成投产。如此规模的炭素企业，能在一年内建成投产，不仅体现了汉阴县委、县政府务实高效的工作作风，也擦出了炭素行业速度与激情的火花。

汉阴县持续引导资金、人才、科技、土地等要素集约配置，围绕做强炭素产业，开展炭素产业技术研发、专利申报、成果转化、企业孵化、中试研制、人才培养的实践实训基地。聚力炭基新材料、电极糊等产业风口，着力打造全国炭基材料新高地，抢占新兴产业、未来产业新赛道。

据悉，安康太伦新材料有限公司突出创新引领，聚力做强炭基材料业。攻克了2米以上电极直径中心位置不易自烧的行业难题。联合研制的碳石墨制品一箱板碳和细结构特种石墨已分阶段推向市场，满足多元化发展需求。该公司是少有的拥有可实现资源全循环利用的“自焙电极+新能源碳板+高端特种石墨”批产制造商。通过独创均质化短流程技术路线，逐步解决了特种石墨抗剥离和抗热震性能不足的问题，拥有多项发明专利。产品广泛应用于储能、新能源、冶金、光伏、半导体、核电等领域。

汉阴县始终坚持和完善要素保障机制、重点工作常态化调度、重点项目常态化调度、企业诉求交办研究反馈回访等工作机制，全力加快项目建设；认真研究上级政策，吃透精神，把握实质，加大力度争取更多资金、项目、政策，结合实际出台政策，加大宣传力度，让企业尽享政策红利。

该县立足传统农业大县的优势，按照“南茶北果川道园”的规划布局，狠抓猕猴桃产业发展，目前已经累计发展猕猴桃3.2万亩，蜂糖李、桃类水果4万亩，提前谋划了总投资1.5亿元的万吨果蔬仓储项目。

该县积极探索产业发展帮扶新模式，借助县级帮扶单位力量加强优质资源合作，推动产业发展见行见效。由县农业园区牵头谋划，县乡村振兴集团承建的汉阴县果蔬加工仓储物流中心建设项目占地90.85亩，规划建设5000吨保鲜库、两座分选车间，配套建设仓储交易中心用房等基础设施，总投资1.4亿元。项目建成后可加工储藏果蔬2万吨以上，解决全县8.5万亩果蔬保鲜仓储难题，年产值可达3.2亿元，实现销售收入3500万元。

从“起步”规划到“加速”建设，从“破茧”而出到“蝶变”腾飞，汉阴县正以“开局即决战，起步即冲刺”的魄力，抢抓发展机遇，保持奋进姿态，以“产业引领、项目带动、载体支撑、集群发展”思路，谋创新、抓创新，推动各项产业实现大突破。

(石泉县熨斗镇 王贤卓)

奏响项目推进“交响曲”

秋日的汉阴大地，处处呈现出热火朝天的发展景象。各重点项目建设现场，生产车间里，工人们抢工期、赶进度，铆足干劲力争项目早投产早见效。

9月21日，走进汉阴县果蔬加工仓储物流中心项目建设现场，该项目一期工程主体结构建筑已完成封顶，工人们正加紧进行各种施工作业，集中攻坚、聚力突破，全力保安全、抢进度，机械的轰鸣声，伴随着工人们忙碌的身影，奏响了一曲秋日项目推进“交响曲”。

该项目工作人员介绍：“目前，各项施工正在稳步推进，按照京东物流集团的要求，陕西十二建设集团力争九月底向京东交付20个冷链保鲜库。同时，京东物流集团也将聚集优势资源将该物流中心建设为陕南生鲜智能物流集散地，必将成为我县果蔬仓储外运的重要集散地，为推动全县农业产业高质量发展，助力乡村振兴、建设锦绣汉阴发挥重要作用。”

据了解，该项目建成后，可加工储藏果蔬2万吨以上，可解决全县8.5万亩果蔬保鲜仓储难题，年产值可达3.2亿元，实现销售收入3500万元，解决就业50余人，带动5000余人增收。

汉阴县牢牢牵住项目建设“牛鼻子”，铆足干劲全力赶赴进度，力促项目快建设、见效益。安康太伦新材料有限公司二期项目工程全面展开，汉阴县金坤实业现代仓储加工中心项目有序推进……其中，安康太伦新材料有限公司项目建成投产后，年产值将达到11亿元以上，利税1.6亿元，带动当地100余人就业。随着这些重点项目的建设，县委、县政府为人民群众绘就的蓝图正在一步一步变为现实。

今年以来，汉阴县抢抓省委“三个年”活动重大机遇，加快培育科技产业、大力发展现代产业，以项目为王，用实干作答，全力推进重点项目建设，为该县的经济高质量发展注入了源头活水。

(镇坪县参训采访组)

碳素产业链 推动项目建设“加速跑”

9月21日，汉阴县城关镇月河物流产业园建设现场，一片繁忙景象。电火花“滋滋啦啦”在空中“飞扬”，水泥刮铲在新铺的水泥路面上熟练“翻转”，技术人员、工程师与工人们正铆足干劲与时间赛跑，全力推进产业园区建设提质增效。

月河物流产业园占地29.8亩，计划建设2.5万平方米的仓储加工厂房三栋，3500平方米碳素科技研发中心一座，主要服务于汉阴县金坤实业有限公司现代仓储加工中心项目。该公司依托炭素行业发展良好态势，以安康太伦新材料有限公司为桥梁，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，开展炭素产业技术研发、专利申报、成果转化、企业孵化、中试研制、人才培养的实践实训基地，着力打造汉阴县百亿级炭素产业集群。现代仓储加工中心项目的实施正是金坤实业有限公司推进炭基材料新高地建设“蓝图”中浓墨重彩的一笔。

“我们与湖南大学材料科学工程学院深度合作，共同研究和实验炭素新材料、新产品的核心技术攻关，解决‘卡脖子’难题。”金坤实业有限公司项目负责人介绍。“这个项目建成后，我们将充分结合高等院校的人力、智力和研究基础，引进先进的科研成果，不断加大企业技术升级，推动我县炭基新材料不断发展和延伸。”

月河物流产业园建设正是汉阴县近年来扎实推进“5775”发展战略的缩影。全县围绕建设锦绣汉阴目标，坚定“工业强县”战略不动摇，先后荣获全面建成小康社会标杆县、全国营商环境质量十佳县等荣誉。

(石泉县云雾山镇 王思丽)

铆足干劲 建设正酣

今年以来，汉阴县认真贯彻落实“三个年”活动要求，精心谋划了一批产出效益好、产业带动强的优质项目，以高质量项目建设推动高质量发展。

连日来，持续的阴雨天气给户外作业带来了困难。安康太伦新材料有限公司项目施工现场，工人们奋战施工一线，重点项目建设不停，劳动热情丝毫不减。

安康太伦新材料有限公司年产10万吨电极糊及5000吨特种石墨项目位于汉阴县平梁镇义河村，占地面积69.5亩，项目分两期实施，总投资2.05亿元。项目建成投产后，年产值达到11亿元以上，利税1.6亿元，将带动当地100余人就业。

特种石墨作为新型炭素材料，在化工、冶金、航空、机械等领域广泛使用，产品市场前景广阔。汉阴县着力完善炭基新材料产业链布局，进一步提升新材料产业链发展水平。

在月河物流产业园，汉阴县金坤实业有限公司现代仓储加工中心项目厂房正如火如荼地建设中。该项目以安康太伦新材料有限公司为桥梁，计划投资8000万元，建设2.5万平方米的仓储加工厂房三栋，3500平方米炭素科技研发中心一座，主要从事炭基新材料研发、科技成果转化、企业孵化、加工、仓储、运输等。

汉阴县将依托炭素行业发展良好态势，锚定全国炭素产业前端，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，着力打造汉阴县百亿级炭素产业集群。位于蒲溪镇汉阴县果蔬加工仓储物流中心建设项目同样是重点建设项目。规划建设5000吨保鲜库2座及分选车间，配套建设仓储交易中心用房等基础设施。项目一期工程已开工，计划建设工期1年。项目建成后，必将成为汉阴县果蔬仓储外运的重要集散地，为推动全县农业产业高质量发展，助力乡村振兴、建设锦绣汉阴发挥重要作用。

一项项重大工程建设正酣，一座座新型工业厂房拔地而起，一个个大项目、好项目落地生根，处处展现着“争分夺秒、加力提速”的奋斗激情，处处涌动着大建设、大发展的勃勃生机，锦绣汉阴的高质量发展画卷正在徐徐展开……

(石泉县后柳镇 付丛梅)

项目潮涌逐浪高

全市骨干通讯员培训班采写作品展示之一